BRM.0012.29.14.2025
Protokół Nr 14/25
z posiedzenia Komisji  Promocji i Współpracy z Zagranicą 

Rady Miasta Olsztyna

z dnia 16 września 2025 r. 

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą Halina Ciunel.  Obecnych było 4 radnych wobec - 10 osobowego składu.
Lista obecności członków Komisji oraz lista obecności zaproszonych osób stanowią załączniki      do protokołu, odpowiednio nr 1 i 2.
Obrady rozpoczęto o godz. 12.00.
Porządek posiedzenia (zał. nr 3).
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Wkład branży hotelarskiej w promocję Olsztyna.

3. Podsumowanie turystycznego sezonu wakacyjnego 2025 r. oraz wstępne założenia             na przyszły sezon.

4. Spotkanie z przedstawicielami branży hotelarskiej i turystycznej.
5. Sprawy różne.
Przewodnicząca Komisji przywitała członków Komisji i zaproszonych gości.  
Punkty 2 – 4 porządku posiedzenia zostały zrealizowane łącznie. 
Wkład branży hotelarskiej w promocję Olsztyna, podsumowanie turystycznego sezonu wakacyjnego 2025 r. oraz wstępne założenia na przyszły sezon, spotkanie z przedstawicielami branży hotelarskiej i turystycznej.
Na podstawie informacji uzyskanych od przedstawicieli obiektów noclegowych biorących udział w akcji „Visit Olsztyn. Nocujesz Zyskujesz!” okres wakacyjny 2025 w Olsztynie był okresem wyjątkowo trudnym. Niestabilna pogoda, z przewagą dni deszczowych i pochmurnych nad słonecznymi, znacząco wpłynęła na ruch turystyczny, nie tylko w naszym regionie, ale i w skali całego kraju. Utrudnione warunki atmosferyczne oraz niekorzystne prognozy pogody skłaniały turystów do rezygnacji z wakacyjnych planów w Polsce, a w konsekwencji do wyboru kierunków zagranicznych, gdzie pogoda była bardziej przewidywalna. Nastąpił znaczny wzrost liczby rezygnacji z rezerwacji obiektów noclegowych, a goście, z niecierpliwością śledząc prognozy pogody, podejmowali decyzje o noclegu w Olsztynie zaledwie dzień wcześniej, co generowało trudności w planowaniu i zarządzaniu obiektami noclegowymi. Aby sprostać wyzwaniom, obiekty noclegowe w całym regionie, w tym także Olsztynie, wdrażały liczne promocje i bonusy, starając się zachęcić turystów do spędzenia urlopu w na Warmii i Mazurach. W tym roku    Warmińsko-Mazurski Oddział PTTK,  dzięki otrzymanej od Ministerstwa Sportu i Turystyki dotacji, odnowi oznakowanie szlaków turystycznych w Olsztynie i regionie. Wydany również zostanie informator     o olsztyńskich szlakach, w ramach dotacji turystyka aktywna. 

W ramach współpracy ze Stowarzyszeniem Św. Warmia, Miasto Olsztyn wytyczyło olsztyński odcinek szlaku. Stowarzyszenie jest w trakcie opracowywania przebiegu całego szlaku przez Warmię oraz przygotowania wniosku o pozyskanie środków zewnętrznych                            na przeprowadzenie oznakowania szlaku.   
Dużym zainteresowaniem cieszy się projekt „Olsztyn. Aktywnie” – nieodpłatne aktywności dla turystów i mieszkańców Olsztyna, w ramach którego, w tym roku realizowane są: nowy program koordynowany przez Wydział Sportu i Turystyki    zlecony do realizacji PTTK turystyka, aktywna, rowerowa i wodna, zajęcia sportowe na wodzie realizowane przez Ośrodek Sportu i Rekreacji, zajęcia z zakresu profilaktyki - nordic walking dla seniorów, rugby na plaży miejskiej, zajęcia deskorolkowe, warsztaty relaksacji, animacje ruchowe, rajdy rowerowe, chińskie ćwiczenia zdrowotne, rajdy piesze, joga, pływanie, spływy kajakowe, działania skierowane do osób słabosłyszących i głuchych z Olsztyna, spływy kajakowe i animacje ruchowe dla osób                     z niepełnosprawnościami, joga rodzinna, biegi, gimnastyka, animacje ruchowe, spacery, realizowane przez MZPiTU. W przyszłym roku planowane jest kontynuowanie realizacji projektu, jak również zwiększenie oferty kierowanej do turystów i mieszkańców Olsztyna.
 W dyskusji głos zabrali:
1. Przewodnicząca Komisji Halina Ciunel

2. Zastępca Dyrektora Wydziału Promocji i Informacji Pani Aneta Szpaderska

3. Dyrektor Wydziału Sportu i Turystyki Pani Alicja Dzietowiecka

4. Radny Grzegorz Smoliński

5. Radna Ewa Zakrzewska

6. Radny Przemysław Bałdyga

7. Dyrektor Hotelu Omega Pan Mariusz Jegliński
Ad 5. 
Sprawy różne.
     Członkowie Komisji nie zgłosili tematów w pkt. Sprawy różne.
     Przewodnicząca Komisji  podziękowała za udział w posiedzeniu.  

     Obrady zakończono o godz. 13.25.
                                                                                                             Przewodnicząca
                                                                                     Komisji Promocji i Współpracy z Zagranicą
                                                                                                            /-/ Halina Ciunel
Protokołowała:
Ewa Kowalska  

